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Zpráva o stavu BOZP – výstupy z kontrol Svazové inspekce VOS  

(interní zpráva pro delegáty) 

V roce 2021 byly provedeny kontroly BOZP na čtyřech fakultách, čtyř univerzit s 38 samostatnými 

pracovišti a 512 kmenovými zaměstnanci. Kontroly byly provedeny u těchto organizací:  

1. VŠB TU Ostrava Ekonomická fakulta 

2. UTB Zlín Fakulta logistiky a krizového řízení Uherské Hradiště 

3. Mendelova Univerzita v Brně – Školní lesní podnik Křtiny 

4. Zemědělská univerzita Praha – Školní zemědělský podnik Lány 

U všech kontrol byli osobně přítomni zástupci odborové organizace a osoby odborně způsobilé 

v prevenci rizik. Účastníky kontrolního dne byli rovněž zástupci jednotlivých fakult a to buď osobou 

děkana, nebo ředitele konkrétního pracoviště. Pouze na VŠB TU Ostrava zastupovala vedení 

ekonomické fakulty rektorem zplnomocněná osoba, v jejíž gesci je problematika BOZP. Z vedení fakulty 

nebyl přítomen nikdo.  

Činnost odborně způsobilých osob, fyzických, či právnických, které jsou primárně zodpovědné za 

problematiku BOZP vedení škol, není zcela v souladu s požadavky legislativy. Povinná dokumentace je 

vedena formálně, některé dokumenty chybí zcela. V praxi např. zápisy z ročních prověrek, záznamy o 

vstupním školení apod. Dokumentace na kontrolovaných školách (mimo UTB Zlín) mj. vůbec 

nereflektuje aktuální epidemickou situaci a změny v provozu škol a pracovišť. Např. používání 

dezinfekce, ochranných respirátorů, pracovních režimů apod. Předkládaná dokumentace je často 

souborem obecných frází, nebo kopírovaných legislativních norem. Šetření příčin vzniku pracovních 

úrazů je formální, zápisy buď chybí, nebo jsou v rozporu s platnou legislativou bez účasti dotčených 

stran a zástupců zaměstnanců-ZO VOS. 

Velmi problematické z pohledu odpovědnosti zaměstnavatelů je opakované provádění ročních 

prověrek BOZP bez účasti zástupců odborové organizace, stejně jako projednávání otázek BOZP před 

jejich zaváděním do praxe dle ustanovení Zákoníku práce, nebo nedostatečně, nebo neprůkazně 

vedená evidence vydávaných OOPP.  

Opakují se nedostatky ve vybavení lékárniček první pomoci, místa jejich umístění na pracovištích 

nejsou označena dle platné legislativy. Jejich obsah není konzultován s poskytovateli pracovně 

lékařských služeb. Otázky BOZP jsou nedostatečně, nebo jsou vůbec neprojednávány se zástupci 

zaměstnanců, resp. odborovou organizací. Povinné provedení roční prověrky dle Zákoníku práce je 

mnohdy formální, bez dalších následných kroků k odstraňování zjištěných závad. U některých subjektů 

jsou závady zjištěné při kontrole v minulosti (VŠB TU 2019) stále přetrvávající.  



Ve všech těchto sférách je nutné začít sledovat velký potenciál pro metodickou činnost zástupců 

ZO VOS. Doporučuji si uvědomit, že ZO VOS na pracovištích zpravidla zastupuje všechny zaměstnance 

a je určitým způsobem je i spoluzodpovědná za stav BOZP. ZO VOS je, resp. měla by být, partnerem 

zaměstnavatele (rektora, děkana, ředitele), aby se předcházelo mj. i sankcím inspektorátů práce, HZS, 

apod., které následují v případě zjištění porušení legislativních norem. Práva, která jsou garantována 

odborům platnými zákony i mezinárodními smlouvami není možné opouštět ani jakkoliv bagatelizovat. 

V případě jakýchkoli dotazů, námětů, připomínek atd., prosím o kontakt na e-mail, uvedený na 

internetových stránkách VOS, nebo přímo na svazového inspektora. 

Mgr. Miroslav Werlik, werlik@seznam.cz, tel. :   +420 773 627 010 
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